智浪教育—普惠英才文库 
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岳池县义务教育阶段2018年秋季期末质量检测
八年级  物理试题

（全卷共6页，4个大题，满分100分，90分钟完卷）

一、单项选择题：（每题只有一个正确答案，请将正确答案的字母代号填涂在答题卡上相应的位置；每小题2.5分，12个小题，共30分）
1．下列估测最接近实际的是
A．今天教室里面的温度约为28℃


B．本堂考试科目的时间为1800s

C．这张物理卷子的厚度约为0.08mm


D．这张物理试卷的质量约为0.1Kg

2．在商场内乘坐电梯上升时，乘客说自己是静止的，该乘客所选的参照物是
A．地[image: image42.png]


面



B．上升的电梯

C．商场内的收银员

D．货架上的商品
3．操场上体育老师的口令，近处的同学听到了，远处的同学没听清楚，其原因是

A．老师发出声音的音色不好



B．远处学生听到老师发出声音的振幅大
C．老师发出声音的频率低




D．远处学生听到声音的响度小
4．小华戴着眼镜喝热开水时，镜片会逐渐模糊起来，这是因为水蒸气发生了
A．汽化           
B．液化     

C．升华         
D．凝华
5．甲同学将耳朵贴在一根20m铁管的一端，乙同学在另一端用力敲一下铁管，甲同学能听到﹙空气中声速为340m/s，铁中声速为5200m/s﹚
A．1次敲击声


B．2次敲击声

C．3次敲击声

D．4次敲击声
6．小明利用电冰箱制一些冰块，他在制冰盒里倒入一些冷水，然后放入电冰箱冷冻室，过段时间冰块就制好了，下列几幅图中，哪个图可以表示制冰过程中水的温度变化曲线
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7．如图所示，有一正方形的不透光的房间，在其中的一面墙上开有一个圆形小孔。在这面墙的对面有一个正方形的平面镜。在房间里有一个人靠在与平面镜垂直的一侧墙面上，当有一束垂直于圆孔的平行光通过圆孔射到平面镜上时，不考虑空气中的尘埃反射，他能看到的是
A．镜面上有一个圆形的亮斑


B．感到整个房间是一片黑暗
C．整个房间的各处都是亮的


D．整个正方形镜子的形状

8．如图（a）是白光通过三棱镜发生光的色散情形，图（b）是平行的红色激光通过凸透镜的情形。若将图（b）中的红色激光改为蓝色激光，则焦点F′的位置将在图（b）中F位置的
A．左侧



B．右侧
C．同一位置


D．不确定
 9．如图所示，使用手机摄像头扫描二维码时，成缩小的实像。[image: image6.png]n
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下列仪器成像特点与其相同的是
A．放大镜


B．投影仪
C．照相机


D．显微镜
10．光线经过甲乙两透镜后的折射光线如图所示，则关于两透镜的类型，下列说[image: image7.png]n
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法正确的是
A．甲是凸透镜[image: image8.png]n
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，乙是凹透镜
B．甲是凹透镜，乙是凸透镜


C．甲、乙都是凸透镜

D．甲、乙都是凹透镜
11．王梦与其他三位同学先后测量同一小石块的密度，下表中数据是他们的测量结果。
	学生
	王梦
	赵满
	李明
	张扬

	小石块的密度
	2.45g/cm3
	2.52g/cm3
	2.[image: image9.png]n
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56g/cm3
	2.60g/cm3


经查密度表可知[image: image10.png]n
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，石块的密度为2.50g/cm3，则下列说法中正确的是
A．赵满的结果可以接受，因为他的数据与2.50g/cm3最接近


B．张扬的结果不可以接受，因为他的数据与2.50g/cm3偏差最大


C．如果实验操作正确，数据真实，上述结果均有效


D．四位同学的实验都失败了，因为他们的测量值都不是2.50g/cm3
12．现有同一种材料制成的四个正方体，其中有一个是空心的，它们的边长和质量如下图所示。则空心的是
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二、填空题：（请在答题卡上对应位置填空。每空1.5分，共30分）
13．一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片如图所示，若频闪照相机每隔0.2s 闪拍一次，分析照片可知：小球从A点到F点做的是       （选填“匀速直线”或“变速直线”）运动。小球从C点到E点运动的路程是       cm（按测量计数要求填写数据）。
[image: image15.png]



14．图甲喇叭放音时，纸盘上的小纸团“翩翩起舞”说明了声音是由物体           产生的；图乙用细线链接贴有纸片的竹筒并张紧细线做成“土电话”，能实现10m远距离之间的通话，说明了声音也能够在            中传播；图丙把正在发声的闹钟放在密闭的玻璃罩内，逐渐抽出罩内的空气，闹钟声音逐渐变小，最终消失，说明了       不能传播声音。
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15．做“水的沸腾”实验时，为防止沸水溅出伤人，通常在容器上加盖，这样会使水的沸点
         （填“升高”或“降低”）。若实验时不小心被①沸水烫伤；②水蒸气烫伤，         （填“①”或“②”）情况更严重，其道理是                          。
16．当水中的光源发出光束斜射到空气中时，折射角    （选填“大于”、“等于”或“小于”）入射角。当你在露天游泳池游泳时，潜入水中观看池边树梢，看到的是树梢的       （选填“实”或“虚”）像，像的位置比树梢的实际位置       （选填“高”，“低”或“一样高”）。
17．“眼睛是心灵的窗户”，我们应该保护好自己的眼睛。但有些同学因为不良习惯导致眼睛近视了。如图所示，是近视眼成因示意图，造成近视眼的原因是晶状体       （填“薄”或“厚”），折光能力太强，使远处某点的光会聚在视网膜的       （填“前面“或“后面”），要用       （填“凸透镜”或“凹透镜”）来矫正。

18．在实验室用来测量质量的工具是        ；测量液体体积的工具为           。
19．世界上最小的鸟是蜂鸟，它的卵只有0.35g，合       mg；铁的密度是7.9×103kg/m3，合       g/cm3；冰的密度是0.9g/cm3，一块体积为10cm3的冰熔化成水后，质量是      g，体积是        cm3。
三、作图、实验与探究题：（共6个小题，总共25分。其中，作图题20-22，每个3分，共9分；实验与探究题每空1分，共16分）
20．如图所示，图（1）为某汽车在平直公路上运动的距离（s）﹣时间（t）图象，请在图（2）中画出相应的速度（v）﹣时间（t）图象。
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              20题图                   21题图                     22题图
21．如图所示的是一条由空气射向水面的光线，请画出其反射光线的准确方向和对应的折射光线的大致方向。
22．如图所示，根据经过凹透镜的折射光线画出其入射光线。
23．小亮用如图装置探究“光的反射规律”：

（1）选用平面镜作为反射面的好处是光在平面镜上发生了        反射，便于观察反射光线。
（2）实验时让光贴着纸板入射，便于观察入射光线和反射光线，图中入射角是        度。
（3）让入射光线AO靠近法线ON，则反射角会          （选填“变大”或“变小”）。
（4）当在图甲上出现反射光OB后，小亮按图乙方式以ON为轴向后旋转纸板，观察塑料板上能否出现反射光，他的设计意图是为了探究                                  。
（5）小亮让光沿BO方向入射，发现反射光沿OA方向射出，说明在反射现象中              。
24．在做“探究凸透镜成像的规律”实验中，平行于主光轴的光线经凸透镜后会聚在光屏上一点，如图甲所示。那么：
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（1）如甲图所示，让一束平行光正对着凸透镜，移动光屏，直到在光屏上得到一个最小、最亮的光斑，由此可得出该凸透镜的焦距为         cm。
（2）如乙图所示，把蜡烛、凸透镜、光屏依次放在光具座上，点燃蜡烛，将烛焰、凸透镜、光屏三者调到         ，当把蜡烛放在乙图位置时，移动光屏，在光屏上能成       （选填“倒立”或“正立”）、          （选填“缩小”、“等大”或“放大”）的实像，生活中的           就是利用这个原理制成的。

（3）凸透镜的位置固定不动，当蜡烛向右（靠近透镜）移动一段距离后，要在光[image: image21.png]n
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屏上再次成清晰的像，需将光屏向          （选填“左”或“右”）移动。
25．学习了密度知识后，小明想测量一块玉石的密度，他进行了如下操作：
（1）将天平放在        桌面上，移动游码至标尺左端的         处。
（2）用天平测量玉石的质量，当天平平衡时，右盘中的砝码和[image: image22.png]n
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游码的位置如图甲所示，则玉石的质量为       g；将玉石放入盛有20mL水的量筒中，静止时液面如图乙所示，则玉石的体积是        cm3。
（3）根据测量结果可知该玉石的密度为         kg/m3。[来源:学§科§网]
四、综合应用题：（26题6分，27题[image: image23.png]n
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9分，共15分）
26．夏季炎热的午后，伴随着轻柔的音乐，勤劳的环卫工人驾驶着洒水车以12千米/小时的速度匀速行驶在城内的平直公路上，若这段公路全长3千米，水的密度为1.0×103千克/米3。求：

（1）洒水车驶过这段公路需要多少小时？（洒水车车长忽略不计）

（2）若洒水车水箱容积为8米3，洒水车水箱最多能装多少千克的水？

27．为了判断一个小铁球是不是空心的，小明同学用天平、量筒和水测得如下数据：

	铁球的质量m/g
	量筒内水的体积V水/ml
	量筒内水和铁球的总体积V总/ml

	790
	200
	350


试求：（铁的密度ρ铁=7.9×103kg/m3，铅的密度ρ铅=11.3×103kg/m3。）

（1）通过计算判断该小铁球是空心的还是实心的？

（2）若小铁球是空心的，则空心部分的体积是多大？[来源:学科网]
（3）若将小铁球的空心部分注满铅，则整个铁球质量为多少？
岳池县义务教育阶段2018年秋季期末质量检[image: image24.png]n
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测
八年级物理参考答案及评分意见

一、单项选择题:（每小题2.5分,共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C 
	B 
	D 
	B
	A [来源:Zxxk.Com]
	B 
	 B
	 A
	C 
	A[来源:Z_xx_k.Com]
	C
	D 


二、填空题：（每空1.5分，共30分)

13．变速直线  6.00 

14．振动  固体  真空 
15．升高  ②  水蒸汽液化要放热
16．大于  虚  高[image: image25.png]n
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17．厚  前面  凹透镜 
18．天平  量筒或者量杯
19．350  7.9  9  9

三、作图、实验与探究题：（共6个小题，总共25分。其中，作图题20-22，每个3分，共9分；实验与探究题每空1分，共16分）

      [image: image26.png]
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20．                    21．                      22．
23．（1）镜面    （2）40    （3）变小
（4）入射光线、反射光线、法线是否在同一平面上
（5）光路是可逆的
24．（1）10.00   
（2）同一高度  倒立  缩小 照相机   
（3）右
25．（1）水平

（2）零刻度线  22.6  10  


（3）2.26×103
四、综合应用题：（26题6分、27题各9分，共15分）

26．解：（1）已知路程S=3千米，速度是12千米/小时

             由v=S/t  则所需时间t=S/v=3千米/（12千米/小时）=0.25小时........................(3分)
（2）水箱容积是8米3，水的密度ρ水=1.0×103/千米/米3
     由ρ=m/V  得m=ρV

     所以洒水车最多能装m=ρ水V=1.0×103千克/米3×8米3=8×103千克.......................(2.5分)
     答：略。.......................(0.5分)
27．解：
（1）ρ球=m球/V球=790g/(350cm3－200cm3)≈5.27g/cm3.............................(1.5分)
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     ∵ρ球＜ρ铁
     所以球是空心的...........................[image: image32.png]n
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.(1分)
（2）球中空气质量可忽略不计，故球中含纯铁的体积为

     V=m球/ρ铁=790g/(7.9g/cm3)=100cm3...............[image: image33.png]n
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.............(1分)
     V空=V球－V=350cm3－200cm3－100cm3=50cm3............................(2分)
（3）m铅=ρ铅V空=50cm3×11.3g/cm3=565g............................(1分)
     m总=[image: image34.png]n
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m铅+m球=790g+565g=1355g............................(1.5分)
     答：略。............................(0.5分)
说明：以上参考答案及评分意见仅供参考，如有其它做法正确，仍可得分；未答酌情扣分。
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